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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31900 N
Ty = 7610 N

Mt = -28900 Nmm
Mx = -294000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38900 N
Ty = 8450 N
Mt = 24400 Nmm

Mx = -335000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46500 N
Ty = 6310 N

Mt = 30600 Nmm
Mx = -376000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 37200 N
Ty = 7110 N

Mt = -37500 Nmm
Mx = -417000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 44800 N
Ty = 7900 N

Mt = 45200 Nmm
Mx = -311000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 32700 N
Ty = 7950 N
Mt = 18600 Nmm

Mx = -374000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 40100 N
Ty = 6040 N
Mt = 24300 Nmm

Mx = -429000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.008CdSdC BG06 II Compitino - Sezione Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

30

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx7033-33-70

0

t=3.2 t=
1.

6

t=2.4

t=
1.

6

t=3.2

140

32
.8

A
B

C D

E
F

Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 32700 N
Ty = 6870 N

Mt = 30600 Nmm
Mx = -483000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 39800 N
Ty = 7700 N

Mt = -37700 Nmm
Mx = -364000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 47600 N
Ty = 8520 N

Mt = 30900 Nmm
Mx = -412000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 35300 N
Ty = 5930 N

Mt = -19100 Nmm
Mx = -327000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28300 N
Ty = 6590 N

Mt = -24100 Nmm
Mx = -448000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 34100 N
Ty = 7270 N

Mt = 29700 Nmm
Mx = -397000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.014CdSdC BG06 II Compitino - Sezione Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

30

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx7640-40-76

0

t=3.2 t=
1.

6

t=2.4

t=
1.

6

t=3.2

152

32
.8

A
B

C D

E
F

Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41600 N
Ty = 8160 N
Mt = 25100 Nmm

Mx = -458000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 49700 N
Ty = 6140 N
Mt = 31500 Nmm

Mx = -518000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 26000 N
Ty = 6710 N

Mt = -19300 Nmm
Mx = -257000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31200 N
Ty = 7360 N

Mt = -24300 Nmm
Mx = -256000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 37200 N
Ty = 8020 N

Mt = 20400 Nmm
Mx = -361000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43800 N
Ty = 5910 N

Mt = -25600 Nmm
Mx = -482000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 34600 N
Ty = 6590 N

Mt = -31300 Nmm
Mx = -618000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 30000 N
Ty = 7240 N

Mt = -19800 Nmm
Mx = -113000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 34500 N
Ty = 8170 N
Mt = 16600 Nmm

Mx = -201000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 40400 N
Ty = 5980 N

Mt = 21100 Nmm
Mx = -306000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31900 N
Ty = 6650 N
Mt = 26300 Nmm

Mx = -426000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38200 N
Ty = 7320 N

Mt = 32200 Nmm
Mx = -382000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38000 N
Ty = 11000 N

Mt = 22000 Nmm
Mx = -459000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 45600 N
Ty = 8240 N

Mt = 28000 Nmm
Mx = -518000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 36600 N
Ty = 9300 N

Mt = 34600 Nmm
Mx = -577000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 44100 N
Ty = 10300 N

Mt = 41900 Nmm
Mx = -432000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 52200 N
Ty = 11400 N
Mt = 33900 Nmm

Mx = -488000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38900 N
Ty = 7790 N

Mt = 21600 Nmm
Mx = -573000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31900 N
Ty = 8930 N
Mt = 27700 Nmm

Mx = -652000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 39000 N
Ty = 10000 N

Mt = -34400 Nmm
Mx = -494000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46800 N
Ty = 11100 N

Mt = -28500 Nmm
Mx = -564000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 55200 N
Ty = 8330 N

Mt = 35200 Nmm
Mx = -633000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 28400 N
Ty = 8800 N

Mt = -22000 Nmm
Mx = -506000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 34200 N
Ty = 9680 N

Mt = -27300 Nmm
Mx = -460000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 40500 N
Ty = 10500 N

Mt = 22700 Nmm
Mx = -611000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48600 N
Ty = 7990 N
Mt = 28800 Nmm

Mx = -697000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.040CdSdC BG06 II Compitino - Sezione Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

40

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx8240-40-82

0

t=3.2 t=
1.

6

t=2.4

t=
1.

6

t=3.2

164

42
.8

A
B

C D

E
F

Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 39000 N
Ty = 9080 N
Mt = 35700 Nmm

Mx = -782000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31800 N
Ty = 9880 N

Mt = -22200 Nmm
Mx = -277000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 37500 N
Ty = 10700 N

Mt = -18700 Nmm
Mx = -407000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43900 N
Ty = 7880 N

Mt = 23600 Nmm
Mx = -558000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 34600 N
Ty = 8780 N

Mt = -29100 Nmm
Mx = -730000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41200 N
Ty = 9680 N

Mt = -35200 Nmm
Mx = -627000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 36400 N
Ty = 10700 N

Mt = -15400 Nmm
Mx = -199000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41200 N
Ty = 8040 N
Mt = 19500 Nmm

Mx = -328000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 32300 N
Ty = 8900 N

Mt = 24300 Nmm
Mx = -479000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38300 N
Ty = 9780 N
Mt = 29900 Nmm

Mx = -442000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
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σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 45000 N
Ty = 10600 N

Mt = 24500 Nmm
Mx = -593000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 44700 N
Ty = 10000 N

Mt = -25300 Nmm
Mx = -663000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 35900 N
Ty = 11400 N

Mt = -31700 Nmm
Mx = -743000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43400 N
Ty = 12700 N

Mt = -38700 Nmm
Mx = -559000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 51400 N
Ty = 14000 N

Mt = 31600 Nmm
Mx = -633000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 60100 N
Ty = 10400 N
Mt = 38600 Nmm

Mx = -707000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.056CdSdC BG06 II Compitino - Sezione Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

50

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx5833-33-58

0

t=3.2 t=
1.

6

t=2.4

t=
1.

6

t=3.2

116

52
.8

A
B

C D

E
F

Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 31000 N
Ty = 10800 N

Mt = 24700 Nmm
Mx = -814000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38200 N
Ty = 12200 N

Mt = -31200 Nmm
Mx = -624000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 45900 N
Ty = 13600 N

Mt = -26100 Nmm
Mx = -717000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 54200 N
Ty = 10200 N

Mt = -32500 Nmm
Mx = -809000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43000 N
Ty = 11500 N
Mt = 39700 Nmm

Mx = -900000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.061CdSdC BG06 II Compitino - Sezione Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

50

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx5840-40-58

0

t=3.2 t=
1.

6

t=2.4

t=
1.

6

t=3.2

116

52
.8

A
B

C D

E
F

Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 34400 N
Ty = 12100 N

Mt = -25000 Nmm
Mx = -493000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 40600 N
Ty = 13200 N

Mt = -20900 Nmm
Mx = -670000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 47400 N
Ty = 9730 N

Mt = 26100 Nmm
Mx = -871000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38200 N
Ty = 11100 N

Mt = 32700 Nmm
Mx = -985000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46100 N
Ty = 12400 N
Mt = 39900 Nmm

Mx = -746000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38200 N
Ty = 13400 N

Mt = -17200 Nmm
Mx = -420000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 44300 N
Ty = 9880 N

Mt = -21800 Nmm
Mx = -597000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 34800 N
Ty = 10900 N
Mt = 27000 Nmm

Mx = -799000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41300 N
Ty = 12000 N

Mt = -32900 Nmm
Mx = -698000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 48300 N
Ty = 13200 N

Mt = -26700 Nmm
Mx = -900000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 43300 N
Ty = 10000 N

Mt = -18100 Nmm
Mx = -314000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 33000 N
Ty = 11200 N

Mt = -22500 Nmm
Mx = -490000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 38800 N
Ty = 12200 N

Mt = 27700 Nmm
Mx = -471000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 45300 N
Ty = 13300 N

Mt = -22800 Nmm
Mx = -648000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 52500 N
Ty = 9830 N

Mt = -28200 Nmm
Mx = -850000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.076CdSdC BG06 II Compitino - Sezione Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

60

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx5826-26-58

0

t=3.2 t=
1.

6

t=2.4

t=
1.

6
t=3.2

116

62
.8

A
B

C D

E
F

Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 35300 N
Ty = 13400 N

Mt = 28800 Nmm
Mx = -909000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 42700 N
Ty = 15000 N
Mt = 35600 Nmm

Mx = -688000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
θt =
ru =
rv =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50700 N
Ty = 16600 N
Mt = 29200 Nmm

Mx = -783000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 59400 N
Ty = 12300 N
Mt = 36000 Nmm

Mx = -878000 Nmm
σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2

G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =
σ(N) =
σ(Mx) =

τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =
τs =
σIs =
σIIs =
σId =

σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 46700 N
Ty = 13800 N

Mt = -43400 Nmm
Mx = -973000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 37300 N
Ty = 14300 N

Mt = 28000 Nmm
Mx = -747000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 45000 N
Ty = 16000 N

Mt = 23700 Nmm
Mx = -867000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 53300 N
Ty = 12000 N

Mt = -29900 Nmm
Mx = -985000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 42300 N
Ty = 13600 N

Mt = -36800 Nmm
Mx = -1100000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =



Es.No.085CdSdC BG06 II Compitino - Sezione Nome:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano, vers.12.06.06

y,Ty

My

60

0

θ,Mt

z,N

Mx mm

x,Tx8233-33-82

0

t=3.2 t=
1.

6
t=2.4

t=
1.

6
t=3.2

164

62
.8

A
B

C D

E
F

Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 50500 N
Ty = 15100 N

Mt = -44300 Nmm
Mx = -828000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 41000 N
Ty = 15800 N

Mt = 19200 Nmm
Mx = -695000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 47700 N
Ty = 11600 N

Mt = -24200 Nmm
Mx = -923000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 37300 N
Ty = 12900 N

Mt = 29700 Nmm
Mx = -1180000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 45200 N
Ty = 14600 N

Mt = 36700 Nmm
Mx = -900000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =
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Calcolo degli sforzi con forze baricentriche in * punto E di EF
Rappresentare sul foglio, in scala: G, assi u,v, ellisse d’inerzia
Rappresentare il cerchio di Mohr
Operare le conclusioni sulla verifica di resistenza in *
Facoltativo: rappresentare l’asse neutro e l’andamento delle tens. normali.
Facoltativo: rappresentare l’andamento delle tens. tangenziali.

N = 53700 N
Ty = 16300 N

Mt = -30200 Nmm
Mx = -1030000 Nmm

σa = 240 N/mm2

E = 200000 N/mm2
G = 75000 N/mm2

yg =
uo =
vo =
An =
Cw =
Ju =
Jv =
Jt =

σ(N) =
σ(Mx) =
τ(Mt) =
τ(Tyc) =
τ(Tyb)d=
τ(Ty)s =
τ(Ty)d =
σ =

τs =
σIs =
σIIs =
σId =
σIId =
σtresca =
σmises =
σst.ven =

θt =
ru =
rv =
ro =
Jp =


